



# Посадский вестник

Санкт-Петербург  
Выпуск № 01/2020

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

**27 января – День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады**



**Уважаемые ленинградцы-петербуржцы!  
Дорогие ветераны, защитники блокадного Ленинграда!**

В этом году мы отмечаем 76-ю годовщину со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. 27 января 1944 года – дата, которую каждая семья нашего города знает, как Ленинградский День Победы. Этот праздник мы встречаем с болью в сердце и одновременно чувством величайшей гордости за поколение победителей.

900 дней и ночей продолжалась героическая оборона Ленинграда. В нашем городе нет ни одной семьи, которую бы не затронула блокада. Голод, холод, непрекращающиеся бомбежки и артобстрелы, потери родных и близких не сломили дух ленинградцев. Они выстояли, победили и подарили нам счастье жить и работать под мирным небом. Подвиг защитников Ленинграда навечно вписан в мировую историю как символ величайшего мужества, доблести и самоотверженности.

Мы безмерно благодарны ветеранам: воинам-фронтовикам и труженикам тыла, жителям блокадного города – всем, кто защищал Ленинград, кто сражался и работал во имя независимости Родины.

Вечная память тем, кто отдал свою жизнь за Отечество! Вечная слава легендарным защитникам Ленинграда! В этот великий день желаю всем ленинградцам-петербуржцам благополучия, мира и добра!

*Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,  
Секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия»  
Вячеслав Макаров*

## Подвигу Ленинграда посвящается...

В тяжелые годы войны Ленинград стал символом невообразимого героизма и запредельных испытаний. Жители города стойко пронесли через ад блокады честь и гордость, проявив решимость, о которой даже подумать страшно.

В этой запредельно жестокой схватке за жизнь ленинградцы стали победителями!

Блокада длилась 872 дня! Страна с замиранием сердца и надеждой ловила каждое слово в сводках Совинформбюро, ожидая новостей из города на Неве.

Утром 22 июня 1941 года более 3 миллионов немецких захватчиков перешли границу СССР. К ним присоединились более 700-тысячная армия германских союзников и сателлитов. Они были вооружены современной техникой того времени, в то время на них работала промышленность всей побежденной Европы.

По плану гитлеровского генерального штаба, с нашей страной должно было быть покончено за 4 месяца. Уже в первые две недели наступления танковые части немцев продвинулись вглубь обороны советской армии на 600 километров.

9 июля войска группы армий «Север» заняли Псков. От врага Ленинград отделял теперь только Лужский рубеж, созданный в кратчайшие сроки силами самих горожан. Он стал непреодолимой преградой для немцев до середины августа.

Войска вермахта обошли по заболоченной местности наш

укрепленный район и, форсировав реку, вышли на оперативный простор.

Финская армия к этому времени уже вела активные наступления на Карельском перешейке. Войска Маннергейма вышли к Карельскому укрепрайону – бывшей советско-финляндской границе.

Успешным стремительным наступлением финские войска получили контроль над Кировской железной дорогой, а затем заблокировали возможность поставки грузов по Беломоро-Балтийскому каналу.

Первый раз город подвергся авианалету 4 сентября со сто-

*(окончание на стр. 2)*



## Подвигу Ленинграда посвящается...

(Окончание. Начало на стр. 1)

роны Тосно. Ленинград приготовился к схватке. Строились баррикады, формировались добровольческие дружины. Заводы работали на всю мощь, производя необходимое вооружение и боеприпасы.

6 сентября Гитлер приказал группе армий Север остановиться. Значительная часть войск была переброшена для поддержки наступательных действий на Москву. Но петля окружения продолжала сжиматься.

Войска вермахта заняли Шлиссельбург 8 сентября 1941 года. В этот день пошел отсчет 872 дней осады города. Эти страшные дни, по разным подсчетам, забрали жизни от 630 тысяч до 1,5 миллиона защитников и мирных жителей. Своим подвигом Ленинград навсегда вписал в историю свое имя, как образец несгибаемого упорства и воли.

В этот день была сокращена норма довольствия войскам, оборонявшим город.

Советский солдат отомстит за каждого погибшего от голо-

да и обстрелов ребенка. На развалинах Рейхстага будет произведен окончательный расчет с носителями идеи поработения «диких восточных орд».

А в «диком» городе Ленинграде, с умирающими от голода детьми, под ежедневными обстрелами, работали библиотеки и концертные залы, а греющиеся от сжигаемой мебели композиторы, создавали свои бессмертные симфонии.

Ленинград не был готов к блокаде. Запас продуктов в городе был недостаточным. 17 августа жителям выдали первые продуктовые карточки, но продолжали работать коммерческие магазины, рестораны, столовые.

Во время авианалета 8 сентября были сожжены Бадаевские склады с продовольствием.

В период с 19 ноября по 26 декабря детская порция хлеба составляла 125 грамм. Рабочие получали 300 грамм. Это был хлеб из смеси муки, солода и жмыха.

Зима 1941 года в Ленинграде выдалась холодной. Температура опускалась до  $-32^{\circ}\text{C}$ . От-

тепелей не было. Отрицательная температура продержалась до мая. Голод и холод принесли смерть десяткам тысяч горожан.

Пользуясь рано наступившим холодам, 22 ноября начала работать ледяная трасса через Ладожское озеро, сразу же получившая название «Дорога Жизни». Снабжение города и вывоз обессиленных людей теперь осуществлялся по льду озера под бомбами фашистов.

Город сражался. Из жителей было сформировано десять дивизий ополчения. Заводы производили боеприпасы, оружие, обмундирование.

В начале декабря 1941 года начались наступательные действия советских войск под Тихвином, в результате которых немецкая группировка была разгромлена, а Тихвин освобожден.

Это были первые успешные действия советских войск с начала войны.

Тем временем, не прекращались бомбежки и обстрелы. По осажденному городу фашисты выпустили более 150000 снарядов и сбросили 100000 бомб. Ленинградцами было построено 35 километров баррикад, возведено больше 4000 долговременных огневых точек, 22 тысячи укрепленных и оборудованных огневых точек было сооружено в домах.

Попытки прорыва блокады продолжались непрерывно. Но успехом они увенчались только в январе 1943 года.

Войскам удалось пробить узкий коридор на берегу Ладожского озера шириной почти 10 километров, где за 18 дней была проложена железнодорожная ветка.

Спасительные эшелоны с продуктами пошли в город. А спустя год, 27 января 1944

года Ленинград был полностью освобожден от фашистской блокады.

Сокрушительным ударом в ходе Ленинградско-Новгородской операции фашисты были выбиты с позиций и отброшены на 90 километров. Эта победа значила больше, чем просто победа в сражении.

В ознаменование Великой Победы и в честь полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады в Ленинграде был дан праздничный салют.

Газеты того времени писали: «В 20 часов грянул первый залп из 324 орудий. Грохочущее эхо прокатилось над улицами и площадями, над величественными зданиями города, в который никогда не ступала и не ступит нога чужеземного завоевателя. Высоко взвились ракеты, расцветив вечернее небо тысячами разноцветных огней, осветив шпиль Адмиралтейства, купол Исаакия, громады дворцов, набережные, мосты на Неве. Яркие лучи прожекторов скрестились в облаках. Ленинградцы, собравшиеся на улицах, площадях, набережных Невы, еще недавно подвергавшихся артиллерийскому обстрелу, радостно приветствовали своих освободителей – воинов Ленинградского фронта. Один за другим гремели 24 исторических залпа. Били орудия, установленные на Марсовом поле, на берегах Невы, била артиллерия кораблей Краснознаменной Балтики. И каждый раз тысячеголосое «ура» ленинградцев сливалось с грохотом орудий в единый торжественный салют. Величественное феерическое зрелище было видно далеко за Ленинградом, отблески его видели славные воины ленинградского фронта...»

По материалам СМИ



## Дорогие петербуржцы!



Поздравляю вас с Днем полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Семьдесят шесть лет назад, 27 января 1944 года, 24 исторических залпа из артиллерийских орудий возвестили: «Ленинград выстоял и победил!»

Девятьсот блокадных дней и ночей были временем огромных потерь, человеческого страдания и горя, но и временем мужества, стойкости, доблести, героизма и беззаветной любви к Родине. Низкий поклон всем отстоявшим город, вечная память погибшим. С нашим Ленинградским Днем Победы!

Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
Ю.Н. Гладунов

ДЕПУТАТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО  
СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

**Юрий Николаевич  
ГЛАДУНОВ**

осуществляет прием граждан по адресу:  
Лодейнопольская улица, 2  
График приема:  
Вторник с 10:00 - 14:00  
Среда с 14:00 - 18:00  
Четверг с 10:00 - 14:00

Справки по телефону:  
+7(900) 657-47-54

## «Действенная поддержка ветеранов – задача всех органов власти»

2020 год объявлен Указом Президента Российской Федерации Годом памяти и славы, посвященным 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. В ходе встречи с ветеранами в Санкт-Петербурге Владимир Путин объявил о единовременных выплатах ветеранам из федерального бюджета к юбилейной дате.

«В годовщину великой Победы ни один из участников войны не должен чувствовать себя забытым. Поддержать их – обязанность власти всех ветвей и уровней. Президент России

Владимир Владимирович Путин призвал в своем Послании Федеральному Собранию уделить этому особое внимание.

Законодательное Собрание Санкт-Петербурга держит под особым контролем вопросы социальной защиты поколения победителей. В Социальном кодексе города множество статей посвящено льготам и поддержке ветеранов, блокадников, тружеников тыла. Мы приняли также законы о распространении льгот на всех жителей блокадного Ленинграда, независимо от срока проживания в осажденном городе, о бесплатном проезде участников войны к местам бо-



евои славы и воинских захоронений, о единовременной выплате в 2020 году из бюджета Санкт-Петербурга. Тем не менее, нельзя останавливаться на достигнутом и считать, что сделано все. Наш долг перед защитниками Родины неизмерим.

Городской парламент в тес-

ном сотрудничестве с Губернатором Санкт-Петербурга продолжит разработку нормативных актов, направленных на поддержку тех, кому мы обязаны жизнью и свободой. Уверен, в ходе весенней корректировки бюджета будут выделены дополнительные средства для того, чтобы позаботиться о людях, посвятивших свою жизнь Отечеству» – прокомментировал Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров.

Пресс-служба  
Законодательного Собрания  
Санкт-Петербурга

## График приема посетителей депутатами Муниципального Совета МО округ Посадский

**Горбунов Геннадий Федорович** – каждый третий четверг месяца с 17-00 до 18-00 в помещении муниципального образования округ Посадский, расположенном по адресу: Большая Посадская ул., дом 4 литера Д;

**Гриценко Надежда Владимировна** – каждая третья среда месяца с 14-00 до 17-00 в помещении 3-й библиотеки Петроградского района, расположенном по адресу: Троицкая пл., дом 1

**Каминская Ирина Борисовна** – каждый понедельник с 14-00 до 17-00 в помещении штаба Санкт-Петербургской общественной организации Добровольная народная дружина «Петроградская», расположенном по адресу: ул. Рентгена, дом 4;

**Курков Алексей Валентинович** – каждый третий четверг месяца с 16-00 до 17-00 в помещении муниципального образования округ Посадский, расположенном по адресу: Большая Посадская ул., дом 4 литера Д;

**Лагойко Вадим Михайлович** – каждый первый вторник месяца с 14-00 до 17-00 в помещении Поликлиника с клинико-диагностическим центром (1-й мед), расположенном по адресу: ул. Льва Толстого, д.6-8АБ, кабинет № 54, тел: 338-60-26;

**Михайленко Ксения Сергеевна** – каждый второй четверг месяца с 14-00 до 16-00 в помещении Дворца детского творчества Петроградского района, расположенном по адресу: Большой пр., ПС, дом 73/36, кабинет № 433;

**Панов Юрий Алексеевич** – Глава МО округ Посадский – каждый четверг с 15-00 до 18-00 в помещении муниципального образования округ Посадский, расположенном по адресу: Большая Посадская ул., дом 4 литера Д;

**Плисова Елена Ивановна** – каждый третий четверг месяца с 14-00 до 16-00 в помещении отделения социальной помощи лицам БОМЖ (Дом ночного пребывания), расположенном по адресу: ул. Чапаева, дом 24;

**Щербаков Виктор Иванович** – каждый третий четверг месяца с 12-00 до 15-00 в помещении общественной организации Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Петроградского района, расположенном по адресу: Большая Монетная ул., дом 19, ком. 108;

**Щербина Альбина Николаевна** – каждую среду с 15-00 до 17-00 в помещении СПб ГУЗ Детской городской поликлиники № 19, расположенном по адресу: Куйбышева ул., дом 25, кабинет № 5 (канцелярия).

## Посадский. Прогулка по реке времени

Январь – вершина зимы. Это месяц ярких звезд, морозных ночей, белых троп. Январь считается самым холодным месяцем, сердцем зимы. В древнерусском календаре январь называли «просинец». Небо в это время синевой примечательно. Январь – по середине зимы, он как бы рассекает зиму на две части. Вот за это и получил он еще одно название: «сечень».

На Руси Новый год с 1348 года отмечался 1 сентября, что продолжалось несколько веков. По указу Петра Первого 1699 года, Новый год – любимый в народе праздник – предписывалось встречать 1 января.

В римский античный календарь, вначале состоящий из десяти месяцев, впоследствии были добавлены еще два месяца: одиннадцатый и двенадцатый. Первый назван январисом – в честь двуликого бога Януса (у него одно лицо обращено вперед, а другое – назад, чтобы одновременно видеть прошедшее и предвидеть будущее), второй – февруариусом. Позднее январь стал первым месяцем, февраль – вторым месяцем года.

Среди двенадцати братев-месяцев январь – старший и самый лютый. С его приходом зима окончательно водворяется в наших краях. Наступает пора холодов и относительного покоя в природе. По фенологическому календарю прогноз буранных выюг приходится обычно на пятую и шестую пятидневку января. Первый разбег сделала зима в декабре, а сейчас она, как говорят, в «расцвете». Уже были сильные морозы, с воем и свистом пронеслись выюги-метелицы, намели сугробы сыпучего снега, перемели все пути-дороги и звериные тропы.

Мы продолжаем рассказывать нашим читателям «Посадского Вестника» о тех событиях, которые свершились в разные годы истории Санкт-Петербурга – Петрограда – Ленинграда в ЯНВАРЕ месяце.

\*\*\*

*(18) 9 января 1905 года*

**Многотысячные шествия рабочих, отправившихся с петицией к Николаю II, были расстреляны в разных частях столицы империи. Началась Первая русская революция, в которой приняли участие многие жители Санкт-Петербургского острова и работники расположенных тут предприятий.**

Демонстрации предшествовала большая подготовительная работа, которая велась легальной организацией «Собрание русских фабрично-заводских рабочих г. Санкт-Петербурга» во главе со священником Георгием Гапоном. Поводом для выступления рабочих стала забастовка, начавшаяся 3 января на Путиловском заводе. В числе предприятий, забастовавших к 7 января 1905 года, мы находим «Лангензипен», Фабрику роялей Шредера, Бумагопрядильную фабрику Джеймса Бека, Багетную фабрику Гофмана.

К 9 января забастовка охватила практически весь Петербург.

Гапон предложил обратиться за помощью к самому царю и сам составил петицию с экономическими и политическими требованиями. У петербургских пролетариев имелись все основания для серьезного недовольства – жесточайшая эксплуатация являлась нормой и для крупных, и для средних, и для малых заводов, фабрик и мастерских. Самое значительное, с наибольшим количеством рабочих предприятие на современной территории МО Посадский – завод Лангензипена – судя по всему, «лидировало» и в этом вопросе.

Автор газеты «Наш путь» в начале XX века писал: «Не знаю, есть ли... в петербургском районе завод, на котором положение рабочих и условия труда были бы худшими, чем на Лангензипене».

Утром 9 января шедшие по Каменноостровскому проспекту демонстранты были рассеяны оружейными залпами Павловского полка и отрядом конных улан. В итоге до Дворцовой площади отсюда почти никто не добрался.

*«Утром 9-го января, как только я встал, я увидел, что на улице по Каменноостровскому проспекту шла большая толпа рабочих с хоругвями, образами и флагами, между ними много женщин и детей, а, кроме того, много из любопытных. Как только эта толпа, или вернее процессия, прошла, я поднялся к себе на балкон, с которого виден Троицкий мост, куда рабочие направлялись... Их встречали войска: военные требовали от рабочих, чтобы они далее не шли или возвращались обратно, предупредив, что если они сейчас не возвратятся, то в них будут стрелять... Рабочих предупредили, они не верили, что в них будут стрелять, и не удалились».*

**ВИТТЕ Сергей Юльевич**, крупный государственный деятель Российской империи конца XIX – начала XX веков.

«Кровавое воскресенье», как известно, не смогло остановить порыва взбунтовавшихся рабочих. Инициативу у деморализованного гапоновского общества перехватили революционные партии – эсеры и социал-демократы. Однако новые забастовки, стачки, митинги, столкновения с полицией происходили в основном в тра-

диционных промышленных окраинах и предместьях города. Следующий всплеск революционной активности жителей Санкт-Петербургского острова пришелся на октябрь 1905-го года, когда почти все местные предприятия участвовали в масштабной политической стачке. Ко всеобщей забастовке примкнули даже курсистки Женского педагогического института, которые на бурной сходке большинством голосов решили остановить занятия в вузе.

*«Несколько десятков человек были убиты наповал. Уцелевшие подбирали раненых, усаживая их на извозчицьи сани. Суетились, помогая, гимназисты. Публика останавливала для перевозки раненых частные экипажи. Одну женщину повезли в больницу с простреленным на смерть у неё на руках годовалым ребенком. Пули летели здесь очень далеко и настигли немало случайных жертв. Народ в ужасе сходил со всех сторон на звуки залпов, а вслед убегающим из расстрелянной колонны неслась появившаяся с Дворянской улицы конница, настигала их шашечными ударами и наносила удары даже лежащим».*

**ГУРЕВИЧ Любовь Яковлевна**, русская и советская писательница, театральная критик, публицист. В начале XX века принимала активное участие в общественной деятельности.

После обнаружения 17 октября 1905 года царского манифеста о предоставлении политических прав и свобод революционный накал снизился, и в городе, в том числе на Петербургской стороне, «смута» сменилась относительным затишьем. Которое, как выяснилось через 12 лет, оказалось обманчивым...

**Семен Борзенко**

От редакции:  
Желающие получить книгу «Посадский. Прогулка по реке времени» могут обратиться по адресу Большая Посадская улица, дом 4 литера Д, в часы работы муниципального образования (10.00 – 18.00, кроме субботы, воскресенья и праздничных дней).

Телефон для справок: 233-28-24



## По памятным местам Посадского округа: Алексей Большаков

Многие годы на Петроградской стороне в Посадском округе жил и работал один из выдающихся ленинградских тружеников-управленцев, лауреат Государственной премии СССР, российский государственный деятель, крупный организатор радиопромышленности Алексей Алексеевич Большаков. 17 декабря исполняется 80 лет со дня его рождения. Более полувека своей жизни он посвятил развитию народного хозяйства нашего города.

Алексей Большаков родился на Псковщине 1939 году в крестьянской семье, ребенком пережил тяготы и трудности военного детства, которые закалили его характер, научили упорно учиться и трудиться в достижении поставленной цели. Стремление к знаниям, точным наукам, передовой технике, любовь к стране и труду привели молодого 18-летнего паренька в послевоенный город-герой Ленинград, на первый курс Ленинградского института инженеров связи им. профессора М.А. Бонч-Бруевича (ныне – Государственный университет телекоммуникаций). Учился у известного профессора, Героя Социалистического Труда, заведующего кафедрой телевидения Шмакова П.В. В те годы в стенах института был создан экспериментальный телецентр, который совместно с Ленинградской студией телевидения на ул. Чапыгина проводил еженедельные передачи.

Фундаментальные знания, навыки решения производ-

ственных задач, полученные в стенах вуза, позволили молодому инженеру Алексею Большакову с 1962 года пройти хорошую производственную школу, передовые трудовые коллективы, завоевать доверие рабочих и стать главным инженером Ленинградского научно – исследовательского института радиоэлектроники, директором завода «Волна», заместителем генерального директора научно – производственного объединения им. Коминтерна.

Как известно, в 70-х годах XX века в Ленинграде шло создание первых в стране научно – производственных объединений на базе современных научных достижений, специализации и кооперации производства с участием в их составе НИИ и КБ. Наш город показывал в этом деле пример всей стране. Ленинградские предприятия активно формировали ракетно-космический щит СССР, помогали осваивать космическую программу.

В 1978 году 39-летнего инициативного крепкого руководителя Алексея Алексеевича Большакова по предложению Министерства радиоэлектронной промышленности СССР и Ленинградского областного комитета партии назначают генеральным директором Ленинградского научно-производственного объединения «Дальняя связь». По тем временам, крупнейшего инновационного предприятия в отрасли, закрытого «почтового ящика». Под его неутомимым напористым руководством, трудовым

коллективом были решены уникальные научно-производственные задачи, выпущена оборонная техника мирового уровня, внесен выдающийся вклад в развитие обороны страны, отмеченный Государственной премией СССР, орденами Трудового Красного Знамени, Знак Почеты, многими медалями и грамотами.

Десятилетие труда Алексея Большакова на «Дальней связи» стало настоящей «звездной» песней коллектива единомышленников и его директора. Передовые работники объединения получили жилье в новых домах на Петроградской стороне, в том числе почетный работник радиопромышленности СССР ветеран Посадского округа Кузьмичев В.Н. Авторитет генерального директора был так высок и непререкаем, а результаты так убедительны, что генерального директора избрали депутатом Ленинградского Совета, депутатом Верховного Совета РСФСР и назначили Первым заместителем Председателя Ленгорисполкома – председателем Плановой комиссии.

На новой должности, А.А. Большаков также энергично взялся за непростую работу по развитию города, комплексного плана социально-экономического развития, прорывной программы «Интенсификация – 90». В эти годы, без отрыва от работы Алексей Алексеевич заканчивает Академию народного хозяйства при Совете Министров СССР.

После 1990 года, Большаков возглавляет Комитет Прави-

тельства Санкт-Петербурга по экономическому развитию, затем в РАО РЖД работает над перспективной программой скоростного движения между столицей и Санкт-Петербургом.

С 1994 по 1997 годы, в условиях массового падения экономики и либеральных реформ, Алексея Алексеевича призывают в Правительство России для использования его профессиональных знаний и опыта по решению вопросов государственного управления в сфере промышленного производства, строительства, транспорта и связи, разработки природных ресурсов.

Когда исполнилось 68 лет, Большаков принимает решение вернуться в Ленинград-Петербург и до последних дней жизни в апреле 2017 года сосредотачивается на прорывных технологиях для родного города в Фонде развития Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона, а также возглавляет дирекцию ОАО НПО «Полиметалл».

Заслуги А.А. Большакова перед Санкт-Петербургом и страной огромны и в будущем будут выглядеть еще более значимо. Им создана школа управления и ее выпускники продолжают начатое дело по возрождению страны и Северо-Западного региона, отрасли российских телекоммуникаций. Имя Алексея Алексеевича Большакова, выдающегося руководителя и организатора промышленности вписано яркой страницей в летопись нашего города.

*Геннадий Горбунов*

## «Медаль за Оборону Ленинграда – не просто память о войне»

**Время лечит. Память стирает все приметы старых времен, но есть не заживающие раны, которые кровоточат и спустя десятилетия. Такая рана никогда не затянется на сердце нашего города. Эта рана вызвана страшными годами блокады Ленинграда.**

Нет в мире больше такого города, как наш город. Нет такого героизма, как героизм жителей и защитников нашего города. 900 дней и ночей, под постоянными обстрелами, при скудном блокадном пайке суррогатного хлеба, наш город жил, боролся, побеждая, разруху, холод, голод и смерть.

Весь народ понимал значение борьбы за Ленинград, уже в сентябре 1942 года ходатайствуя перед правительством о награждении солдат и жителей

города медалью «За оборону Ленинграда».

24 ноября 1942 года был подписан указ о награждении этой медалью. 3 июня 1943 года были награждены первые жители, а всего было награждено 1 миллион 470 тысяч жителей блокадного города, среди которых 15 тысяч блокадных детей.

Медаль была отлита из латуни на Ленинградском Монетном дворе, но для ленинградцев она была дороже золота.

Я хотел бы на конкретном примере рассказать о замечательном человеке, учительнице немецкого языка нашей школы награжденной этой медалью одной из первых – **Смородиной Кире Ивановне**.

Дедушка Киры Ивановны был знаменитым человеком, Участник Октябрьской рево-

люции, Второй секретарь Ленинградского обкома, Первый секретарь Сталинградского обкома. Его именем названа улица в нашем городе. А на доме № 57, где жил Петр Иванович Смолодин на Большом проспекте Васильевского острова размещена памятная доска.

Кира Ивановна воспитывалась в духе патриотизма и любви к нашему городу, поэтому когда началась война она не раздумывая записалась добровольцем в армию. После краткосрочных курсов она стала командиром зенитного расчета на Марсовом поле, защищая, по сути дела, небо над нашей школой. Была награждена медалью «За оборону Ленинграда».

После снятия блокады она была переводчиком при Гене-

ральном Штабе. После взятия Берлина она продолжала работать переводчиком в штабе советской группировки войск в Германии, обладая уникальными способностями синхронного переводчика.

Когда в 1966 году наша школа стала немецкой, Киру Ивановну пригласили работать. И здесь она преподавала 12 лет, до самой смерти.

Ученики Киры Ивановны работают в школе и сегодня.

И хочу закончить словами из песни, строки из которой взяты в заголовке (слова Вольта Суслова, музыка Якова Дубровина): *«Может вам рассказать ветеран Как стояли ни шагу назад Ленинградцы за свой Ленинград»*

*учитель истории 75 школы  
Петрашов Сергей Васильевич*

## Не позволяйте детям играть с огнем

За текущее время с начала 2020 года на территории Петроградского района произошло несколько крупных пожаров, не обошлось без человеческих жертв. Большинство пожаров произошли в жилом секторе. Основные причины: неосторожное обращение с огнем и аварийные режимы работы электроприборов.

Однако, сегодня мы бы хотели поговорить о такой причине пожара, как шалость детей с огнем. Зачастую, родители, оставляя детей одних без присмотра, забывают о мерах пожарной безопасности. Ребенок, оставшись один дома, может взять спички и поджечь бумагу, включить в розетку электрический нагревательный прибор и оставить его без присмотра, или устроить костер. Беря пример с взрослых, дети иногда пытаются курить. Потакая детским капризам, родители разрешают самостоятельно поджигать

свечи, бенгальские огни, фейерверки или поручают малолетним детям присматривать за топящимися печами, разрешают самостоятельно включать электро и газоприборы.

Трагические случаи доказывают: главная причина гибели детей на пожарах состоит в их неумении действовать в критической ситуации. Во время пожара ребенок старается спрятаться, ищет «убежище» - объясните детям, что никогда нельзя прятаться в укромные места (в шкаф, под кровать и т.п.) – это все равно не защитит от пожара. Необходимо научить ребенка действиям при пожаре, показать возможные выходы.

Расскажите детям, что опаснее самого огня может быть дым. Чтобы защитить себя от дыма – закройте нос и рот мокрой тряпкой, пригибайтесь как можно ниже к полу и ползите по направлению к выходу – внизу дыма меньше.

**Итак, основные действия при возникновении пожара, для детей:**

- громко позвать на помощь и покинуть помещение, при этом, по возможности, позвонить по телефонам: «112» или «101» с мобильного, «01» со стационарного; сообщить адрес, четко объяснить, что и где горит, фамилию, имя, номер телефона;
- дети постарше могут попробовать потушить только начавшееся горение - его можно затушить водой, накрыть толстым одеялом, покрывалом, забросать песком, землей. При этом важно знать, что водой нельзя тушить горящий бензин и керосин. В таких случаях вспыхнувшее горючее вещество лучше всего накрыть одеялом или плотной тканью, можно засыпать песком или землей; ни в коем случае нельзя тушить водой горящую электропроводку и электроприборы, находящиеся под напряжением: это опас-

# 112

ЕДИННАЯ СЛУЖБА СПАСЕНИЯ

но для жизни. Их необходимо отключить от сети;

- если пламя уже достаточного размера, то не следует геройствовать, лучше сразу покиньте помещение, пока есть такая возможность;

- в случае если выйти из горящего помещения невозможно, то можно закрыться в дальней от пожара комнате, желательно заткнуть все щели и вентиляционные отверстия тряпками, по возможности выйти на балкон, прикрыв за собой дверь.

- при пожаре в подъезде никогда не пользуйтесь лифтом. Лифт может застрять, и человек может задохнуться.

Пожарный надзор  
Петроградского района

## ГОСУСЛУГИ

Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) — портал Госуслуг. Это федеральная государственная информационная система. Она обеспечивает гражданам, предпринимателям и юридическим лицам доступ к сведениям о государственных и муниципальных учреждениях и оказываемых ими электронных услугах.

На портале «Госуслуги» размещена справочная информация для физических и юридических лиц о порядке оказания госуслуг, в том числе — в электронном виде, организован поиск по тематике, ведомству, жизненной ситуации, представлены образцы документов, ссылки на сервисы госучреждений и ведомств.

Подробнее на портале  
[www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)

## Пять причин перейти на электронную трудовую книжку



**В России вводятся электронные трудовые книжки. С 1 января 2020 года началось их формирование.**

Работодатель обязан до 1 июля 2020 года уведомить работников об изменениях в трудовом законодательстве, а работники в течение 2020 года должны определиться,

хотят они перейти на цифровую книжку или оставить бумажный вариант.

Трудовую книжку работника, который выбрал электронный вариант, работодатель будет вести только в электронном виде, а в том случае, если работник захочет сохранить бумажную трудовую книжку, - и в электронном и в бумажном виде одновременно.

У того, кто впервые устроится на работу после 31 декабря 2020 года, по умолчанию будет только электронная книжка.

Сведения о трудовой деятельности и трудовом стаже каждого работника работодателя будет ежемесячно представлять в Пенсионный фонд, а Пенсионный фонд – вести учёт этих сведений.

Преимущества электронной

трудовой книжки:

- 1) доступ работника к информации о трудовой деятельности;
- 2) минимизация ошибок, неточных и недостоверных сведений о трудовой деятельности;
- 3) возможность дистанционного трудоустройства;
- 4) снижение издержек работодателей на приобретение, ведение и хранение бумажных трудовых книжек;
- 5) дистанционное оформление пенсий по данным лицевого счёта без дополнительного документального подтверждения.

Ознакомиться с подробной информацией можно на официальном сайте ПФР в разделе «Электронная трудовая книжка».

## Транспортная прокуратура разъясняет

Сроки устранения заснеженности и зимней скользкости на проезжей части дорог и улиц регламентированы в разделе 8 «ГОСТ Р 50597-2017. Национальный стандарт Российской Федерации. Дороги автомобильные и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения. Методы контроля», утвержденном приказом Росстандарта от 26.09.2017 № 1245-ст.

Согласно ГОСТ Р 50597-2017 устранение рыхлого и талого снега, зимней скользкости на проезжей части дорог происходит в течении 4-12 часов после окончания снегопада, в зависимости от категории дорог. На дорогах обычного типа (не скоростная дорога) уборка осуществляется в течении 5-12 часов после окончания снегопада. Работы по очистке от снега и наледи тротуаров, служебных прохо-

дов, мостовых сооружений, пешеходных, велосипедных дорожек и на остановочных пунктах должны производиться в течении 1-3 часов с момента окончания снегопада, зимней скользкости в течении 12-24 часов в зависимости от интенсивности движения пешеходов.

За несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при содержании дорог, непринятии мер по своевременному устранению помех в дорожном движении предусмотрена административная ответственность по части 1 статьи 12.34 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. На должностных лиц, ответственных за состояние дорог, предусмотрен штраф в размере от 20 тысяч до 30 тысяч рублей, на юридических лиц – от 200 тысяч до 300 тысяч рублей.

## Танцы и спорт

Чтобы быть танцором в широком смысле этого слова, достаточно просто любить танец, испытывать удовольствие от движения под музыку и, конечно же, иметь стремление или хотя бы мечту стать профессиональным танцором.

Для того же чтобы вас когда-нибудь назвали профессионалом, нужно пройти путь многолетних тренировок в танцевальном классе, иметь за спиной не один десяток выступлений на сцене. Как итог, получение профильного образования по своему направлению. Хотя, при наличии таланта, упорства и огромного желания сделать хорошую танцевальную карьеру можно и самостоятельно.

С чего начать? Обычно, все начинается с желания танцевать в раннем детстве, сначала ребёнка за руку приводят в танцевальный кружок, где педагог создает условия для формирования устойчивого интереса к занятиям хореографией, развивает воображение и творческое начало средствами ритмики и танца. Дальше наступает самый важный период, в возрасте 7-8 лет нужно осваивать технику своего стиля, заниматься дополнительно классической хореографией, уметь импровизировать, выражать свои чувства и эмоции через танец. Я, Воробьева Виктория педагог современной хореографии, готовлю детей по направлению контемпорари. Большую

роль в истории направления сыграла Айседора Дункан, ее особенность заключалась в отрицании классического танца, в принципе общедоступности танцевального искусства. Опираясь на искусство Древней Греции, Дункан заимствовала греческую пластику, стремилась слить воедино танец и музыку. Поначалу ее не признавали в Америке, но танцовщица не опускала рук и упорно боролась за свое искусство.

Этот стиль достаточно недавно в нашем стране. В России появился только в 90-е с распадом СССР, когда contemporary dance на западе переживал уже не просто расцвет, а вошел в стадию экспансии: обрастал фестивалями, образовательными центрами. Считаю, своего пика и популярности в обществу стиль достиг с телевизионными проектами, самый первый, яркий и громкий проект – это «so you think you can dance» в Америке 2005г (16 сезонов), совсем недавно и на нашем телевидении появился проект «Танцы ТНТ». Я готовлю и развиваю детей в рамках самой масштабной Федерации танца International Dance Organization (IDO), это целый танцевальный мир. Считаю, детям нужна своеобразная система, они должны понимать куда идти, к чему стремиться, соревноваться с танцорами не только в рамках нашей страны. За два года работы а Петербурге мне попались невероятно талантливые

и целеустремленные ученики. Вместе мы с 0 выросли с начинающего уровня до уровня сборной нашей страны. Завоевали кубок России, приняли участие, в чемпионате Европы и выиграли бронзу на Чемпионате Мира. У меня в группе есть особенный танцор – Ваня Прокудович. Ваня остался без мамы и папы в младенчестве и с этого момента их с сестрой воспитывает бабушка. Как и любому мальчишке ему не всегда дается усидчивость и послушание. За два года Ваня прошел огромный путь на пути к мечте. И в этом году на чемпионате мира 2019 из 59 стран он стал бронзовым призером. Я и бабушка во всем его поддерживаем и очень им гордимся, в дружной команде много работаем над его развитием, как человека и танцора. Ваня меня удивляет любовью к своему делу, если вы посмотрите

его выступление у него в танце столько эмоций, настоящих, неподдельных. Я уверена, дальше его ждет будущее знаменитого хореографа и мы о нем ещё много услышим. От себя хочу сказать, главное любить своё дело, жить им и тогда все получается. Ведь именно это делает нас счастливыми. Дети – наше будущее. Мне радостно осознавать, что они шаг за шагом двигаются дальше, в будущем это танцевальные гранты в престижные вузы, стипендии и хорошая работа. Внутри каждого из нас есть Гений. Возможности нашего подсознания огромны. Каждый человек от рождения наделен огромным творческим потенциалом. Главная сложность состоит в том, чтобы настоящему раскрыть его.

*Педагог  
современной хореографии  
Виктория Воробьева*



## Госавтоинспекция по Санкт-Петербургу информирует



Во всех межрайонных регистрационно-экзаменационных отделах ГИБДД города Санкт-Петербурга и Ленинградской области (МРЭО ГИБДД) имеется возможность проверки состояния очереди заявлений, оставленных на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)) на проведение регистрационных действий с автотранспортными средствами и прицепами к ним, замену водительских удостоверений. В соответствии с данной очередью, в подразделениях осуществляется прием заявителей в удобное для заявителей время без очереди в специально выделенных окнах с временем ожидания до 30 минут.

1 января 2017 года вступил в законную силу Федеральный закон от 30.11.2016 № 402-ФЗ «О внесении изменения в статью 333.35 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», в соответствии с которой пользователи портала Госуслуг при получении услуг смогут оплачивать государственную пошлину со

«скидкой» 30% от суммы госпошлины (государственная пошлина за предоставление государственной услуги взимается в порядке и размерах, установленных пунктами 36 - 39 статьи 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации).

Так, например, при личном обращении и подаче заявления на регистрацию автомобиля с выдачей новых или ранее сохраненных государственных регистрационных знаков заявитель оплачивает 2850 рублей, при подаче заявления и оплате госпошлины через ЕПГУ размер госпошлины составит 1995 рублей. Госпошлина за выдачу национального водительского удостоверения вместо 2000 рублей составит 1400 рублей.

«Скидкой» в 30% смогут воспользоваться заявители только в случае подачи заявления на получение услуги и оплаты государственной пошлины с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)).

Управление Госавтоинспекции рекомендует активнее пользоваться возможностью получения государственных услуг через Интернет, что существенно экономит время и позволяет всем желающим получить государственную услугу по регистрации автотранспортных средств и прицепов к ним, замене водительских удостоверений, без очереди в ближайшем МРЭО ГИБДД в удобное время, предварительно оформив заявку на портале Госуслуг.

## Праздники февраля

2 февраля — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год), Всемирный день водно-болотных угодий  
4 февраля — Всемирный день борьбы с раковыми заболеваниями  
6 февраля — Международный день бармена  
8 февраля — День военного топографа в России, День российской науки  
9 февраля — День гражданской авиации России, Между-

народный день стоматолога  
10 февраля — День дипломатического работника в России, День зимних видов спорта в России  
11 февраля — Международный день женщин и девочек в науке  
12 февраля — День Дарвина (Международный День науки и гуманизма)  
13 февраля — Всемирный день радио  
14 февраля — День компьютерщика, День всех влюбленных, Международный день дарения книг

15 февраля — День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, Международный день детей, больных раком  
16 февраля — Новый год по лунному календарю  
17 февраля — День российских студенческих отрядов, День спонтанного проявления доброты  
18 феврал — День транспортной полиции России  
19 февраля — Всемирный день защиты морских млекопитающих  
20 февраля — Всемирный день

социальной справедливости  
21 февраля — Всемирный день экскурсовода, Международный день родного языка  
22 февраля — Международный день поддержки жертв преступлений  
23 февраля — День воинской славы России — День защитника Отечества  
24 февраля — Начало Масленной недели  
27 февраля — День Сил специальных операций в России  
28 февраля — Международный день редких заболеваний

## Информация УФНС России по Санкт-Петербургу

Налогоплательщики, исчисление и уплата налога которыми производится в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации, обязаны представить декларацию за 2019 год в налоговый орган по месту жительства в срок не позднее 30 апреля 2020 и уплатить самостоятельно исчисленный налог к уплате в бюджет в срок не позднее 15 июля 2020.

## Материнский капитал

В соответствии с вступившими в силу изменениями с 1 января размер материнского капитала увеличен до 466 617 рублей. По сравнению с прошлым годом его сумма выросла на 13,6 тыс. рублей, или 3%. Индексация коснулась всех семей, у которых на конец прошлого года сохра-

нялись средства на сертификате, как в полном, так и частичном размере.

Сегодня семьи могут использовать материнский капитал на следующие цели:

Улучшение жилищных условий — покупка и строительство жилья, компенсация расходов на построенное жилье.

Обучение детей — оплата услуг детского сада, школы или вуза.

Получение ежемесячных выплат — для семей с невысокими доходами, в которых второй ребенок появился начиная с 2018 года.

Социальная адаптация детей-инвалидов — приобретение специализированных товаров.

## Книга памяти

До конца января приглашаем все желающих принять участие в общегородской акции «Блокадные дневники» посвященной Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Для этого нужно прийти в библиотеку и прочитать на камеру стихотворение или отрывок из книги на тему войны или блокады. По итогам акции мы сделаем общее видео.

Задать вопросы можно в личных сообщениях группы vk.com/troick\_lib или по телефону 232-58-36

Библиотека на Троицкой площади  
(3-я районная)

## Уважаемые жители!

27 января мы отмечаем 76-ю годовщину полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Приглашаем Вас на праздничный концерт 01 февраля в 19.00 в ДК Ленсовета, по адресу: Каменноостровский проспект, дом 42.

По вопросам получения билетов обращайтесь в муниципальный округ Посадский.

Информация по телефону 233-28-24.

## Перепись населения 2020

Всероссийская перепись населения 2020 года пройдет 1-31 октября, а в труднодоступных районах страны начнется уже в апреле. Ее результаты позволят планировать экономическое и социальное развитие России, каждого региона, города и села на годы вперед.



## ПРИЁМНАЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

### Вячеслава Серафимовича МАКАРОВА

Адрес: ул. Ленина, дом 50, телефон: 237-18-59

Время приёма: Вт. с 14:00 до 18:00, ср. с 10:00 до 13:00, чт. с 15:00 до 18:00